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Ata da quarta Sessão Ordinária do primeiro 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos vinte e quatro dias do mês 
de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das 
Sessões, às dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência 
do Sr. Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir 
e deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Provérbios 3:5-8. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino 
do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Secretária que 
fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada em discussão, votação e 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente, 
constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: n° 064/2025 de Autoria dos 
Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Fazenda e Secretaria de 
Educação, com a maior brevidade possível, para que se conceda auxílio financeiro destinado 
ao custeio de transporte aos estudantes sapucaienses que cursam ensino superior na 
Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro – Instituto Três Rios devido às inúmeras 
solicitações de transporte gratuito sem lograr êxito. n° 065/2025 de Autoria do Vereador 
André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de 
se buscar parceria com o Prefeito Municipal de São José do Vale do Rio Preto, no sentido de 
viabilizar o asfaltamento de toda extensão da estrada que liga Anta ao município de São José 
do Vale do Rio Preto. n° 066/2025 e 067/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria de 
Obras, para que proceda com a restauração e revitalização da Praça Ieda Reis, viabilizando a 
iluminação adequada e a reforma do parquinho existente, e/ou a possibilidade de 
implementação de novos brinquedos, em Anta – 2º Distrito do município de Sapucaia e Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Obras, para que 
proceda com a revitalização e manutenção da Praça Victorino José de Souza em Anta, 
colocando bancos novos e mais confortáveis, melhorando a iluminação e implementando 
plantas e flores que melhorem visualmente o ambiente. n° 069/2025 de Autoria do Vereador 
Fabiano Teixeira de Souza e Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia que seja providenciada a cobertura da academia ao ar livre localizada 
na comunidade do Quilombo, bem como solicita-se também o deslocamento do banco de 
alvenaria do local onde se encontra atualmente, a fim de proporcionar melhor acomodação e 
comodidade aos usuários do espaço. n° 070/2025 e 071/2025 de Autoria da Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que 
verifique a possibilidade de reforma geral na Unidade de Saúde da Família – USF ou caso não 
seja possível, que seja realizado a locação de outro imóvel destinado a abrigar a UBS de 
Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a viabilidade de 
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reforma e melhorias necessárias, tais como adaptação na cozinha para as merendeiras e a 
implantação de chuveiros nos banheiros, bem como a climatização nas salas de aula, na Escola 
Municipalizada do Clube dos Duzentos em Jamapará – 4º Distrito. n° 072/2025 e 073/2025 de 
Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia que verifique a possibilidade de disponibilizar atendimento pediátrico 
nos PSFs de Aparecida e Vila do Pião e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a 
possibilidade de implementação de equipes de segurança nas escolas da Rede Municipal de 
Ensino. n° 074/2025 e 075/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia à Secretaria de Educação, com a maior 
brevidade possível, a necessidade de se providenciar a construção de 02 (duas) salas e 01 (um) 
playground na escola em tempo integral localizada na Comunidade de Santa Cruz e Indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia à Secretaria de Saúde, com a maior 
brevidade possível, a necessidade de se providenciar a reforma do Posto de saúde do Bairro São 
João, localizado no 1º Distrito do nosso Município. n° 076/2025 e 077/2025de Autoria do 
Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, 
com a maior brevidade possível, a possibilidade de disponibilizar 01 (um) fonoaudiólogo e 01 
(um) psicólogo para atendimento no Posto de Saúde de Vila do Pião – 5º Distrito do Município 
de Sapucaia e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com a maior brevidade 
possível, a possibilidade de fazer o recapeamento asfáltico em toda a extensão da estrada 
conhecida como morro D na localidade dos Souza, em Vila do Pião – 5º Distrito do Município 
de Sapucaia. n° 078/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com a maior brevidade possível, determinar ao 
setor competente que tome as seguintes providências na Guarda Municipal: a) A convocação 
dos guardas municipais que passaram no último concurso, haja vista a grande necessidade do 
Município; b) A nomeação do Comandante para a organização dos funcionários, pois há uma 
grande demanda de estabelecimentos municipais, proporcionando mais segurança, fazendo 
rondas externas e internas; c) A aquisição de automóveis, pois o nosso município é muito 
extenso precisando assim de um automóvel para cada distrito; d) A aquisição de Equipamentos 
de Proteção Individual (EPIs), uniforme da guarda, farda, coturno e tudo o que se fizer 
necessário. n° 079/2025 de Autoria dos Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira e 
André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a 
Secretaria de Educação para que façam as seguintes melhorias na Escola Municipal Doutora 
Maria de Lourdes Salomão no bairro Metrama: 1. Reforma da quadra; 2. Funcionamento da 
sala de informática com a devida parte elétrica da sala; 3. Funcionamento da sala 
multissensorial com a contratação de profissionais e capacitação profissional; 4. Wi-Fi na 
escola aonde o sinal não alcança, importante para que tenha internet em toda extensão da escola; 
5. Reforma da antiga escola. n° 080/2025 e 081/2025 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que interceda 
junto à Secretaria responsável, para que seja analisada a viabilidade de realizar o corte de uma 
árvore que se encontra em situação de risco no Bairro Taquara, próximo à residência do Sr. 
Getúlio, em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que 
interceda junto à Secretaria responsável, para que seja analisada a viabilidade de realização da 
atualização do livro de registro e a demarcação de jazigos no Cemitério de Jamapará – 4º 
Distrito, com o objetivo de organizar e documentar adequadamente as famílias que possuem 
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cada jazigo. n° 082/2025 e 083/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Saúd a 
disponibilização de 01 (um) angiologista e 01 (um) cardiologista para atendimento no Posto de 
Saúde de Vila do Pião – 5º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a 
construção de uma Unidade de Saúde 24 horas com serviço de ambulância e enfermeiros em 
Vila do Pião – 5º Distrito deste Município. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção 
de Pesar n° 006/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: 
Encaminha Moção de Pesar aos familiares da jovem Luiza Gonçalves da Silva. Colocada em 
discussão fez uso da palavra o autor da Moção, que teceu comentários carinhosos à jovem 
Luiza. Externou seus votos de profundo pesar aos familiares da jovem Luiza. Os Vereadores 
Gleiderson Corrêa Gonçalves e Adriana Ferreira Ribeiro, salientaram a perda dolorosa para a 
Comunidade do Distrito de Aparecida. Pediram para assinar em conjunto. Colocada em votação 
a Moção foi aprovada por todos. Moção de Aplausos n° 007/2025 de Autoria do Vereador 
Rildo Rodrigues de Souza: Encaminha Moção de Aplausos a senhora Rosimar Silva Pinto. 
Colocada em discussão fez uso da palavra o autor da Moção, que agradeceu e parabenizou o 
empenho da Senhora Rosimar e toda a equipe do Sindicato Estadual dos Profissionais da 
Educação – SEPE com as demandas do Município. Pontuou a justa e merecida homenagem. Os 
Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Adriana Ferreira Ribeiro, Jackson Carneiro da 
Rocha, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Thiago da Fonseca Wermelinger e Gilmara Bevilacqua 
da Silveira parabenizaram o colega pela iniciativa. Agradeceram a presença da Senhora 
Rosimar nesta Casa de Leis, lutando por melhorias para os professores. Pediram para assinar 
em conjunto. Colocada em votação a Moção foi aprovada por todos. Moção de Aplausos n° 
008/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Encaminha Moção de 
Aplausos a senhora Jussara Medeiros Francisco Raposo. Colocada em discussão fez uso da 
palavra o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Rildo 
Rodrigues de Souza e Gleiderson Corrêa Gonçalves, que parabenizaram a colega pela iniciativa. 
Teceram comentários carinhoso à Senhora Jussara. Pediram para assinar em conjunto. Colocada 
em votação a Moção foi aprovada por todos. Moção de Aplausos n° 009/2025 de Autoria do 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Encaminha de moção de aplausos ao Sr. Felipe Muniz 
Xavier de Macedo Martins. Colocada em discussão e em votação a Moção foi aprovada por 
todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 035/2025, n° 036/2025, n° 037/2025, n° 038/2025, 
n° 039/2025, n° 040/2025, n° 041/2025, n° 042/2025. *Leitura, discussão e votação dos 
Requerimentos: n° 025/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Solicita 
ao Gabinete do Deputado Federal Áureo Ribeiro, para que interceda junto ao setor responsável, 
para que seja incluído o serviço de Habilitação no Posto do Detran de Sapucaia/RJ. Colocado 
em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 026/2025 de Autoria 
do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia 
para que interceda junto a empresa CEDAE objetivando o tratamento adequado e gratuito da 
água fornecida em Vila do Pião. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do 
Requerimento, que falou sobre a ação judicial que correria desde o ano de 2009 sobre a referida 
demanda. Disse ter conversado com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, tendo em 
vista ser uma solicitação dos moradores da localidade. Pontuou a existência da estação de 
tratamento de água, que se encontraria fora de funcionamento. Pediu que o Executivo Municipal 
intercedesse junto à CEDAE para que a mesma assumisse o serviço de forma gratuita, sem 
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taxação à população. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
027/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Solicita ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia para que interceda junto a Viação Progresso com objetivo de 
oferecer transporte coletivo gratuito aos domingos em todo município de Sapucaia. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que disse ter tomado ciência de 
projeto semelhante no Município de Teresópolis. Pediu ao Executivo Municipal que estudasse 
a demanda junto à Viação Progresso. Falou sobre a realização da Feira Popular “Pra Frente, 
Sapucaia” no primeiro domingo de cada mês e a possibilidade de participação de mais 
munícipes com a gratuidade do transporte público. Salientou a importância de fomento ao 
comércio e ao turismo local. Os Vereadores Gleiderson Corrêa Gonçalves e Adriana Ferreira 
Ribeiro parabenizaram o colega pela iniciativa. Disseram ter conversado com o Prefeito, Sr. 
Breno José de Souza Junqueira, sobre o projeto e que o mesmo teria se comprometido em 
estudar a possibilidade de sua implantação. Falaram sobre os benefícios para a população com 
a implantação do referido projeto. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. n° 028/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Solicita ao 
Exmo. Sr. Senador Carlos Portinho para que interceda junto ao setor responsável, objetivando 
a implantação de um Polo Esportivo em Vila do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado em 
discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que afirmou ter recebido ligação do 
referido Senador, confirmando a implantação do polo esportivo no Distrito de Vila do Pião. 
Agradeceu ao Senador por interceder pelos interesses do Município. Os Vereadores Adriana 
Ferreira Ribeiro e Rildo Rodrigues de Souza usaram da palavra para parabenizar o colega pela 
iniciativa. Falaram sobre os benefícios para os munícipes com a chegada deste e outros polos 
esportivos. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 029/2025 de 
Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Solicita ao Exmo. Sr. Deputado Federal 
Hugo Leal para que interceda junto ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) objetivando 
a retomada da realização de perícias medicas na agência do Município de Sapucaia. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que afirmou ser uma solicitação 
antiga, ainda sem solução. Falou sobre a demanda dos munícipes para realização das perícias 
médicas, muitos sem condições de bancar o transporte até as agências de outros Municípios. 
Pediu que o Deputado interviesse pela demanda junto ao INSS. Os Vereadores Thiago da 
Fonseca Wermelinger, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Adriana Ferreira Ribeiro e Jackson 
Carneiro da Rocha parabenizaram o colega pela iniciativa. Afirmaram que a retomada das 
perícias médicas na agência de Sapucaia geraria uma economia para o Executivo Municipal, 
que estaria realizando o transporte dos munícipes em vulnerabilidade socioeconômica. 
Declararam antecipadamente seu voto favorável ao Requerimento, colocando-se à disposição 
para auxiliar no que fosse necessário pela demanda. O Presidente afirmou ter feito solicitação 
semelhante dois anos antes, através do Deputado Federal Júlio Lopes, onde recebeu como 
resposta de que o INSS não teria pessoal disponível para que fossem lotados na agência de 
Sapucaia, carecendo a realização de concurso público. Afirmou que levaria novamente a 
solicitação junto ao seu Deputado. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. n° 030/2025 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Solicita ao 
Presidente dos Correios a possibilidade de disponibilizar um carteiro, bem como a 
informatização da Agência dos Correios, em Vila do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que salientou a alta demanda para 
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entrega de correspondências no Distrito de Vila do Pião, bem como a falta de um carteiro. Pediu 
que fosse estudada a possibilidade de informatização da agência já existe na localidade. O 
Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo afirmou ter feito solicitações semelhantes diversas 
vezes, recebendo como resposta que a referida empresa não teria condições de disponibilizar 
carteiros. Os Vereadores Thiago da Fonseca Wermelinger, Rildo Rodrigues de Souza e 
Gleiderson Corrêa Gonçalves parabenizaram o colega pela iniciativa. Salientaram a 
importância de um carteiro para os moradores do Distrito de Vila do Pião. Pediram que fosse 
estuada a possibilidade de disponibilizar carteiros para todos os Distritos, em especial para a 
zona rural. Declararam antecipadamente seu voto favorável. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 031/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo: Solicita a K-Infra para que realize a manutenção de tapa buracos em todas 
as entradas dos Bairros que interligam a BR 393 no Distrito de Jamapará. Colocado em 
discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 033/2025 de Autoria da 
Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita a VIAÇÃO PROGRESSO, com cópia 
para o Prefeito Municipal, para que forneçam informações sobre os horários de ônibus nas 
linhas de Sapucaia e façam as alterações necessárias para atender a população, haja vista que 
há uma grande demanda de passageiros que utilizam essas linhas e os horários não estão sendo 
cumpridos, gerando assim muitas reclamações dos munícipes. Colocado em discussão fez uso 
da palavra a autora do Requerimento, que sugeriu que fosse agendada uma reunião com 
representantes da referida empresa para repassar a situação de seu contrato com o Executivo 
Municipal, bem como as queixas e demandas da população. O Presidente usou da palavra para 
salientar que não haveria sido enviado pelo Executivo Municipal à esta Casa Projeto de Lei 
para conceder subsídio à Viação Progresso. Afirmou que as licitações realizadas pelo Executivo 
Municipal para contratação de nova empresa de transporte público teriam dados desertas. Disse 
que agendaria a reunião assim que o subsídio fosse aprovado por esta Casa. O Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza parabenizou a colega pela iniciativa. Falou da importância do subsídio para 
possibilitar a continuidade dos trabalhos da empresa no Município. O Vereador Gleiderson 
Corrêa Gonçalves pontuou que, dentro do Projeto de Lei para conceder o subsídio, poderia vir 
a proposta de parceria para que a empresa oferecesse transporte coletivo gratuito aos domingos 
em todo município de Sapucaia. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger pediu que fosse 
agendado uma reunião com o Executivo Municipal para repassar as demandas da população, 
para que estas pudessem ser consideradas nas negociações do subsídio à referida empresa. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 034/2025 de Autoria dos 
Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira e André de Jesus Silva: Solicita ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia que informe a esta Casa as seguintes informações sobre a 
possibilidade de um incentivo fiscal com a finalidade de criar um polo de atração de empresas 
para o município: a) Existe algum projeto e/ou plano que tenha por objetivo oferecer benefícios 
às empresas geradoras de emprego existentes no município, bem como, para que outras sintam-
se atraídas para instalarem-se em Sapucaia? b) A Administração tem interesse em enviar para 
a Câmara Municipal projeto de lei que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Econômico em Sapucaia”? Se negativo, informar o motivo. c) Além dessas 
alternativas, a administração municipal através da sua equipe de trabalho, tem alguma outra 
alternativa para criar incentivos às empresas visando o desenvolvimento e o fortalecimento 
econômico do município? Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Gilmara 
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Bevilacqua da Silveira, que afirmou ter obtido algumas das respostas através do Secretário de 
Fazenda, Sr. Fernando de Castro Barroso, na Audiência Pública para prestação de contas do 
Executivo Municipal, realizada nesta Casa. Disse que encaminharia outro Requerimento com 
as dúvidas que não teriam sido sanadas. Ressaltou a importância de geração de empregos no 
Município. O Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo usou da palavra para salientar a 
importância do Distrito de Jamapará como polo industrial do Município. Pontuou a importância 
da criação de um polo industrial no Município. Declarou seu voto antecipadamente favorável. 
O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger usou da palavra para falar sobre o fechamento da 
Sophia Lingerie Eireli, confecção de roupas íntimas com aluguel financiado pelo Executivo 
Municipal. Afirmou na época ter votado contra a concessão de subsídio por parte do Executivo 
Municipal à referida empresa. Pontuou a impossibilidade de empregar todos os munícipes em 
cargos na Prefeitura, destacando a importância de buscar empresas interessadas em se 
estabelecer no Município. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse ter agendado reunião 
com seu Deputado e que solicitaria a ele que interviesse junto às empresas interessadas em se 
estabelecer no Município. O Vereador Uilson Assis da Silva pediu que o Executivo Municipal 
estudasse a possibilidade de designar um nome para ocupar o cargo de Secretário Municipal de 
Indústria e Comércio, voltando para buscar empresas interessadas em investir no Município. 
Disse ter conversado com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, sobre esta 
possibilidade. Declarou antecipadamente seu voto favorável. A Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro parabenizou a colega pela iniciativa. Falou sobre o número de munícipes 
desempregados que buscariam ajuda junto aos membros desta Casa. O Vereador André de Jesus 
Silva salientou a importância de buscar locais amplos, para que pudessem abrigar empresas de 
médio e grande porte. O Presidente pontuou que alguns municípios vizinhos teriam 
infraestrutura mais apropriada para a implantação de empresas, o que não atrairia muitas 
empresas para o Município de Sapucaia. Falou sobre a importância de qualificação profissional 
para que os munícipes pudessem desempenhar as funções dos cargos ofertados pelas empresas 
ao se estabelecerem no Município. O Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves pediu que o 
Executivo Municipal investisse em parcerias com as empresas para que estas qualificassem os 
munícipes para atender suas demandas. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. Após a Leitura, discussão e votação dos Requerimentos, o Sr. Presidente franqueou a 
palavra, havendo usado da mesma os Edis: Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou 
afirmando ter realizado reunião com os membros da Guarda Municipal, juntamente com os 
Vereadores André de Jesus Silva, Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Rildo Rodrigues de Souza, 
Gleiderson Corrêa Gonçalves e Jackson Carneiro da Rocha. Pontuou que a principal 
reivindicação dos profissionais teria sido relacionada à estrutura de trabalho, como aquisição 
de mais veículos, aquisição de EPIs, designação do Comandante por parte do Executivo 
Municipal, dentre outras. Afirmou que repassaria a demanda ao Executivo Municipal. 
Aparteando, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo falou da importância de nomeação do 
Comandante para que pudesse responder pela Guarda Municipal. Pediu que o Executivo 
Municipal solucionasse a questão o mais breve possível. Em continuidade, a Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira falou sobre a necessidade de atualização da Lei de Criação da Guarda 
Municipal. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse ter conversado com o 
Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, e que o mesmo teria se comprometido em 
disponibilizar dois veículos para atender as necessidades da Guarda Municipal. Pontuou que, 
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muito provavelmente, a Comandante da Guarda continuaria sendo a mesma dos anos anteriores. 
Em continuidade, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira comentou sobre a não aplicação 
da Lei Municipal nº 2.911 de 24 de junho de 2021, de autoria da Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro, a qual dispõe sobre a autorização ao município em ofertar segurança às instituições 
municipais de ensino as crianças e adolescente e dá outras providências, tendo em vista a falta 
de contingente na Guarda Municipal para tal finalidade. Aparteando, a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro disse que, com a convocação dos Guardas Municipais aprovados no Concurso 
Público, o Executivo Municipal poderia enfim começar a aplicação da referida Lei. Em 
continuidade, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira salientou que, atualmente, o 
contingente da Guarda Municipal estaria em 10 (dez), mas que o ideal seria entre 17 (dezessete) 
a 20 (vinte), segundo informações repassadas pelos mesmos. Pontuou que o Concurso Público 
seria para provimento de 04 (quatro) vagas, ocasionando ainda um desfalque. Pediu que o 
Executivo Municipal estudasse a possibilidade de convocar o restante dentre os aprovados do 
Concurso Público. Falou de sua Indicação, juntamente com o Vereador André de Jesus Silva, 
solicitando a concessão de auxílio financeiro destinado ao custeio de transporte aos estudantes 
sapucaienses que cursam ensino superior na Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro – 
Instituto Três Rios, devido às inúmeras solicitações de transporte gratuito sem lograr êxito. 
Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva disse ter sido procurado pelos pais de alguns 
alunos sobre os altos custos desembolsados para custear o transporte até a Universidade Federal 
Rural do Rio de Janeiro – Instituto Três Rios. Pediu que o Executivo Municipal estudasse meios 
de solucionar a questão. Em continuidade, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira falou 
de suas inúmeras solicitações durante seu primeiro mandato relacionadas à finalização da 
extensão de rede de água para a Comunidade do Laticínio Velho, no Distrito de Anta, 
embargados pela Concessionária K-Infra. Disse que o Executivo Municipal teria conseguido 
uma liminar que possibilitaria a conclusão da obra. Parabenizou a Procuradoria Municipal pelo 
empenho em solucionar a questão. Agradeceu ao Juiz da Comarca de Sapucaia por conceder à 
referida liminar, prezando pelos interesses da população. Disse ter sido informada pela CEDAE 
de que a obra seria realizada o mais breve possível. Parabenizou o Executivo Municipal por dar 
início à regulamentação do trânsito no Centro do Distrito de Sapucaia. Pediu que o Executivo 
Municipal enviasse representantes à esta Casa com a finalidade de explicar os trabalhos 
realizados à população. Aparteando, o Vereador Jackson Carneiro da Rocha pediu que fosse 
encaminhado a esta Casa o Projeto de Lei que regulamentaria o trânsito, tendo em vista o início 
dos trabalhos por parte do Executivo Municipal. Em continuidade, a Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira disse que enviaria Requerimento convocando o Executivo Municipal 
para maiores esclarecimentos sobre a demanda. Afirmou ter questionado ao Secretário de 
Fazenda, Sr. Fernando de Castro Barroso, durante Audiência Pública para Avaliação do 
Cumprimento das Metas Fiscais do 3° Quadrimestre de 2024, sobre a defasagem das diárias 
dos servidores municipais que necessitariam se deslocar para fins de trabalho. Finalizou sua 
fala dizendo que agendaria reunião com o Sindicato dos Servidores Municipais para tratar sobre 
esta e outras demandas. Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou afirmando ter feito visita ao PSF 
da Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, onde verificou uma árvore em risco de queda 
apoiada na fiação de internet da localidade. Disse ter informado ao Fiscal de Obras do Distrito 
de Anta sobre a demanda. Agradeceu ao Fiscal por atender sua solicitação e realizar a retirada 
da referida árvore. Disse ter questionado a Secretária de Saúde, Sra. Marcella Raposo Vieira 
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Ribeiro, na Audiência Pública para apresentação do Relatório Detalhado do 3° Quadrimestre 
de 2024 (RDQA) da Secretaria Municipal de Saúde, sobre a falta de odontologistas para realizar 
atendimento na UBS mencionada, onde foi informada de que teria convocado os referidos 
profissionais aprovados no Concurso Público e em breve o atendimento seria retomado. 
Agradeceu à CEDAE por atender sua solicitação e disponibilizar um caminhão –pipa para 
molhar a estrada de terra que liga a Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre ao Centro 
do Distrito de Anta. Disse ter conversado com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, 
sobre a possibilidade de asfaltamento da referida estrada vicinal. Afirmou ter realizado 
questionamentos sobre os materiais disponíveis e sobre os atendimentos realizados na referida 
UBS, parabenizando as funcionárias da UBS pelo trabalho realizado. Comentou sobre a reunião 
realizada com as mães atípicas do Grupo “Diagnóstico não é o fim”, juntamente com os 
Vereadores Fabiano de Souza Teixeira e Uilson Assis da Silva. Disse ter conversado com a 
Secretária de Saúde sobre as demandas repassadas pelo grupo de mães. Aparteando, o Vereador 
André de Jesus Silva disse ter sido procurado por uma mãe atípica. Sugeriu que fosse agendada 
reunião com todos os membros desta Casa para que pudessem unir esforços em prol das 
demandas dessas crianças com necessidades especiais. Falou de suas Indicações solicitando a 
restauração e revitalização da Praça Ieda Reis, viabilizando a iluminação adequada e a reforma 
do parquinho existente, e/ou a possibilidade de implementação de novos brinquedos e 
solicitando a revitalização e manutenção da Praça Victorino José de Souza em Anta, colocando 
bancos novos e mais confortáveis, melhorando a iluminação e implementando plantas e flores 
que melhorem visualmente o ambiente, no Distrito de Anta. Agradeceu à Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira pelo seu Requerimento, somando forças pelas referidas demandas. Disse 
ter conversado com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, sobre a necessidade de 
reformas dos locais, tendo em vista serem muito utilizados para lazer pelos moradores do 
Distrito de Anta. Falou sobre a liminar conseguida pela Procuradoria Municipal em setembro 
de 2024 para que as obras de extensão de rede de água do Laticínio Velho, no Distrito de Anta, 
fossem finalizadas, tendo em vista o embargo da Concessionária K-Infra. Disse ter questionado 
o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, sobre a demora para retomada das obras, tendo 
em vista a data da liminar concedida pela Comarca de Sapucaia. Afirmou ter sido informada 
por representantes da CEDAE de que o Executivo Municipal teria sido informado sobre a 
liminar. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira usou da palavra para salientar 
que, caso não tivesse solicitado ao Executivo Municipal resposta sobre a demanda, não teriam 
tomado ciência da liminar expedida desde o ano anterior. Pontuou os benefícios aos moradores 
da referida Comunidade. Em continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro finalizou 
falando sobre a comemoração do Dia da Conquista do Voto Feminino no Brasil em 24 de 
fevereiro. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger deixou uma mensagem às 
mulheres eleitoras pela conquista de seu direito ao voto. Thiago da Fonseca Wermelinger: 
Iniciou falando sobre a resposta ao seu Requerimento à LIGHT para agendamento de uma 
Audiência Pública nesta Casa. Pediu que a equipe enviada viesse preparada para os 
questionamentos. Agradeceu a Secretaria de Transportes pelos trabalhos realizados de 
manutenção nas estradas vicinais do Município. Pediu que o Executivo Municipal olhasse a 
necessidade de realizar melhorias na Estrada de Ponte da Júlia. Finalizou sua fala pedindo à 
Vigilância em Saúde que tomasse as medidas necessárias para combater os casos de oropouche 
no Distrito de Aparecida. Finalizou sua fala desejando um bom carnaval a todos. Uilson Assis 
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da Silva: Usou da palavra para parabenizar nominalmente os representantes de Sapucaia no 
Campeonato Sul Americano de Jiu-Jitsu. Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. 
Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o 
seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 005/2025 de Autoria da 
Mensagem n° 006/2025: Altera a redação dos artigos 49, 50, II e 51 e inclusão do inciso IV no 
artigo 28 da Lei Municipal nº 3.167/2025, de 20 de janeiro de 2025 e Lei Municipal nº 
2.607/2015, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Sapucaia. 
Colocado em discussão fez uso da palavra os Vereadores Rildo Rodrigues de Souza, Gilmara 
Bevilacqua da Silveira e Thiago da Fonseca Wermelinger que afirmaram ter analisado o 
referido Projeto junto à Procuradoria Municipal. Declararam antecipadamente o voto favorável. 
Colocado em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto 
de Lei n° 009/2025 de Autoria dos Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Gilmara 
Bevilacqua da Silveira, Rildo Rodrigues de Souza, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Jackson 
Carneiro da Rocha e André de Jesus Silva: Dispõe sobre a obrigatoriedade de constar o nome 
dos Vereadores nas placas de inauguração realizadas pelo município de Sapucaia e dá outras 
providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais 
havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os trabalhos, 
marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia dez de maio do ano corrente, à hora regimental, 
e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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